

Александр Серов: возвращения не будет

Кассационная жалоба бывшего мэра Братска Александра Серова была в четверг рассмотрена коллегией по гражданским делам Иркутского областного суда. Народному избраннику отказали в восстановлении на работе и выплате средней зарплаты за время вынужденного прогула.

Свой пост Серов оставил в начале февраля после возбуждения в отношении него уголовного дела. Мэра северной столицы Приангарья подозревали в вымогательстве и взяточничестве. Напомним, в правоохранительные органы поступило заявление предпринимателя и депутата областного Законодательного собрания Александра Гаськова о том, что Серов требует у него 15 миллионов рублей за подписание договора аренды имущества. В соответствии с показаниями «коммунального барона» Гаськова, четыре миллиона он отдал вымогателю ранее.



Если повезёт, на свободу Серов выйдет в начале августа

Серова задержали в его собственной квартире в ночь на 3 февраля. Как поясняли силовики, произошло это сразу после того, как взятодатель передал мэру очередную порцию – 1 050 000 рублей. Станным представляется то, что поймать за руку 56-летнего взяточника шустрые силовики не сумели. Тот, почуяв неладное, по-мальчишески убежал от них и захлопнул за собой дверь подъезда, в котором жил. Во всяком случае, именно так эти события описала одна из иркутских газет. Почему в подъезде для подстраховки не покуривала в окошко группа захвата – не совсем понятно.

С горем пополам правохранителям удалось прорваться в подъезд, но там они совершенно неожиданно наткнулись на ещё один шлагбаум: металлическая дверь в мэрскую квартиру оказалась надёжно запертой. Битый час люди в погонах и в штатских костюмах деликатно нажимали на кнопку звонка, а в конечном счёте, когда у них закончились нервы, решили брать убежище городского главы штурмом. Включили болгарку, начали работу, как вдруг дверь отворилась. За разворачивающимися в подъезде событиями наблюдали десятки соседей мэра. Сначала они пытались оттеснить силовиков, а в итоге те сами оттеснили непрошенных защитников Серова.



При внимательном рассмотрении может сложиться ощущение, что документ склеен из двух частей

Мэра забрали. В эту же ночь нелегально был проведён обыск в его кабинете. А уже через полтора суток довольный адвокат Серова принёс местным страждущим чиновникам бумажку, в которой рукой преступника было написано заявление о добровольном сложении полномочий.

По мнению подавляющего большинства наблюдателей, арест мэра Братска вызван тяжёлой политической борьбой, начавшейся сразу после неожиданного избрания Серова. В пользу версии о том, что дело было сфабриковано, говорит и другой факт: до сих пор общественности не предоставлено никаких вразумительных доказательств вины арестанта. Силовики ссылаются на тайну следствия, но их позиция вряд ли способна выдержать критику. В тысячах других аналогичных случаях десятки телеканалов страны по горячим следам начинают транслировать сделанные органами оперативные съёмки.

В ситуации с братским мэром съёмки тоже были сделаны. И продемонстрированы по телевидению. Но спустя долгое время после ареста. Внимательные зрители, изучившие сюжет покадрово, пришли к единогласному выводу о том, что видеозапись липовая. В первую очередь смутило то, что купюры, которые представители погонных ведомств якобы нашли под окнами Серова, были изрядно присыпаны снежком. Словно пролежали там не три минуты, а три недели.

Вместе с этим определённое недоверие вызвало и сообщение представителя Следственного комитета Владимира Саловарова о том, что Серов, забаррикадировавшись в своей квартире, сжигал только что полученный от Гаськова миллион рублей. В медном тазу. То, что сгореть не успело, мэр просто выбросил в окно. Депутат Заксобрания Ирина Рычкова в корне с этим утверждением не согласна. Она прибыла к месту событий сразу после звонка Серова, и уверяла обозревателя Бабра в том, что никаких следов сжигания денег в квартире экс-мэра не было.

Стало быть, кто-то из противоборствующих сторон говорит неправду. Саловаров или Рычкова? Судя по реакции братчан, в сложившейся ситуации они склонны доверять всё же Рычковой. Не случайно ей удалось поднять город на защиту всенародно избранного мэра. В Братске и за его пределами за короткое время прошли десятки пикетов и митингов, однако сколь-нибудь значительное влияние на развитие событий они не оказали.

В начале апреля суд, несмотря на оптимистичный настрой сторонников Серова, продлил срок его пребывания под стражей. В лучшем случае, экс-мэр выйдет на свободу только в начале августа.

Между тем на политическое поле Братска пришли долгожданные тишь вместе с благодатью. Управление министерства юстиции по Иркутской области согласилось с поправками в Устав города, внесёнными депутатским корпусом. В соответствии с ними, прямых всенародных выборов мэра Братска больше не будет. Отныне он избирается из числа депутатов местной думы. Первые возможные кандидаты на эту должность уже названы. Это Виктор Рудых, Аркадий Нестеренко, Константин Климов, Елена Садовникова и Эдуард Дёмин. Все пятеро – единороссы. Причём, Климов является председателем думы, а Дёмин возглавлял её в период

прошлого созыва.

Последний, по имеющейся в распоряжении Бабра информации, весьма близок к Вадиму Молякову, экс-главе Братского организованного преступного сообщества. На прошлой неделе суд «выписал» Моляку 25 лет строгого режима за организацию убийства заместителя городского прокурора. Дёмин же, напротив, уверяет, что он «не знал авторитета Моляка, а знал человека, готового всегда и всем прийти на помощь».

Заседание думы Братска, на котором планируется «распилить» кресло мэра, должно состояться сегодня, 27 мая.

Автор: Андрей Лаховский © Babr24.com ПОЛИТИКА, 👁 14175 27.05.2011, 09:12 📄 855

URL: <https://babr24.com/?ADE=93822> Bytes: 6140 / 5591 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Лаховский**, редактор политической информации NewsBabr.com.

На сайте опубликовано **1349** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)